



LAW FIRM ■ ADVOKATŲ KONTORA

SUTKIENĖ, PILKAUSKAS IR PARTNERIAI

TEISĖS AKTŲ APŽVALGA

2007 m. kovo mėn. Nr. 38

ŠIAME NUMERYJE:

▪ LR teisės aktai

Farmacijos teisė

Mokesčių teisė

Nekilnojamasis turtas

Vertybinių popierių

LIETUVOS RESPUBLIKOS TEISĖS AKTAI

FARMACIJOS TEISĖ

Nustatyta centralizuotai perkamų vaistinių preparatų ir medicinos pagalbos priemonių pirkimo tvarka

2007 m. kovo 2 d. Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministras priėmė įsakymą Nr. V-136 „Dėl Centralizuotai perkamų vaistinių preparatų ir medicinos pagalbos priemonių sąrašo sudarymo tvarkos aprašo ir Centralizuotai perkamų vaistinių preparatų ir medicinos pagalbos priemonių sąrašo sudarymo komisijos darbo reglamento tvirtinimo“ (Žin., 2007, Nr. 30-1107) (toliau – Įsakymas). Įsakymas įsigaliojo 2007 m. kovo 11 d.

Įsakymas nustato ateinančių biudžetinių metų Centralizuotai perkamų vaistinių preparatų ir medicinos pagalbos priemonių sąrašo sudarymo einamaisiais metais principus, paraiškų įrašyti į šį sąrašą vaistinius preparatus ir medicinos pagalbos priemones bei atnaujinti jau įrašytųjų duomenis ir kitų reikiamų dokumentų pateikimo reikalavimus, Sveikatos apsaugos ministerijos Centralizuotai perkamų vaistinių preparatų ir medicinos pagalbos priemonių sąrašo tikslinimo komisijos sudėtį, paraiškų nagrinėjimo, sprendimų priėmimo tvarką, Centralizuotai perkamų vaistinių preparatų ir medicinos pagalbos priemonių sąrašo keitimo principus.

Vadovaujantis Įsakymu, ateinančių metų Centralizuotai perkamų vaistinių preparatų ir medicinos pagalbos priemonių sąrašas (toliau – Sąrašas) sudaromas patikslinus einamųjų metų sąrašą bei įvertinus šio Įsakymo nustatyta tvarka į sąrašą įtrauktinus arba iš jo išbrauktinus vaistinius preparatus ir medicinos pagalbos priemones. Centralizuotai perkami vaistiniai preparatai – tai į Sąrašą įrašyti brangūs, vartojami pagal apibrėžtas indikacijas vaistiniai preparatai, riboto skaičiaus specialistų skiriami tam tikram pacientų skaičiui. Centralizuotai perkamos medicinos pagalbos priemonės – medicinos prietaisai, medicininės paskirties priemonės, kurių įsigijimo išlaidos arba jų dalis privalomuoju sveikatos draudimu apdraustiesiems asmenims yra kompensuojama iš PSD fondo biudžeto lėšų.

DIDŽIOJI 23, LT - 01128 VILNIUS, LIETUVA

Tel.: (8 5) 251 4444, 251 4445

Faks.: (8 5) 251 4455

El. paštas: spp@spp.lt

www.spp.lt

MOKESČIŲ TEISĖ

Priimtas Lietuvos Respublikos finansų ministro įsakymas Nr. 1K-077 „Dėl delpinigių dydžio nustatymo 2007 m. antrajam ketvirčiui“

2007 m. kovo 5 d. Lietuvos Respublikos finansų ministras priėmė įsakymą Nr. 1K-077 „Dėl delpinigių dydžio nustatymo 2007 m. antrajam ketvirčiui“ (Žin., 2007, Nr. 30-1115). Šiuo įsakymu nuo 2007 m. balandžio 1 dienos 2007 metų antrajam ketvirčiui nustatytas delpinigių už nesumokėtą arba pavėluotai sumokėtą mokesčių dydis – 0,04 procento už kiekvieną pavėluotą dieną.

Priimtas Lietuvos Respublikos finansų ministro įsakymas Nr. 1K-078 „Dėl palūkanų už mokesstinę paskolą dydžio nustatymo 2007 m. antrajam ketvirčiui“

2007 m. kovo 5 d. Lietuvos Respublikos finansų ministras priėmė įsakymą Nr. 1K-078 „Dėl palūkanų už mokesstinę paskolą dydžio nustatymo 2007 m. antrajam ketvirčiui“ (Žin., 2007, Nr. 30-1116). Šiuo įsakymu nuo 2007 m. balandžio 1 dienos 2007 metų antrajam ketvirčiui nustatytas 0,01 procento palūkanų dydis už kiekvieną naudojimosi mokesnine paskola dieną.

NEKILNOJAMASIS TURTAS

Pakeistas Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. gegužės 9 d. nutarimas Nr. 641 „Dėl Miško žemės pavertimo kitomis naudmenomis tvarkos patvirtinimo“

2007 m. vasario 27 d. Lietuvos Respublikos Vyriausybės priėmė nutarimą Nr. 238 (Žin., 2007, Nr. 30-1099) (toliau – Nutarimas), kuriuo pakeistas 2002 m. gegužės 9 d. nutarimas Nr. 641 „Dėl Miško žemės pavertimo kitomis naudmenomis tvarkos patvirtinimo“ (Žin., 2002, Nr. 48-1840).

Detalizuota miško savininko arba miško valdytojo, norinčio paversti miško žemę kitomis naudmenomis, prašymo pateikimo procedūra. Naujajame Nutarime nurodoma, kad kartu su tokiu prašymu, turi būti pateikiami ir: (i) pažymėjimo apie nekilnojamojo daikto ir daiktinių teisių į jį įregistravimą Nekilnojamojo turto registre kopija; (ii) miško žemės valdymo teisę patvirtinančių dokumentų kopijos; (iii) žemės sklypo plano kopija; (iv) teritorijų planavimo dokumentų kopijos; (v) miško žemės sklypo, numatomo paversti kitomis naudmenomis, pažymos apie taksacines ir grafines charakteristikas kopija.

Nutarimu Apskritis viršininkas yra įpareigojamas gavęs tokį prašymą per 10 dienų priimti sprendimą paversti miško žemę kitomis naudmenomis arba tokio prašymo netenkinti. Priėmus sprendimą prašymo netenkinti, turi būti nurodomi tokio sprendimo motyvai.

Patvirtinta Hipotekos registro vystymo koncepcija

2007 m. vasario 27 d. Lietuvos Respublikos Vyriausybė priėmė nutarimą Nr. 232 (Žin., 2007, Nr. 30-1093) (toliau – Nutarimas), kuriuo patvirtinta Hipotekos registro vystymo koncepcija. Nutarimas įsigaliojo 2007 m. kovo 11 d.

Hipotekos registro vystymo koncepcija (toliau vadinama - Koncepcija) parengta siekiant reorganizuoti Hipotekos registro informacinę sistemą - atsakyti teritorinių duomenų bazių ir visas registravimo procedūras atlikti vienoje centrinėje duomenų bazėje (Centriniame hipotekos registre). Vadovaujantis šia Koncepcija, bus rengiami teisės aktų, reguliuojančių Hipotekos registro ir Turto arešto aktų registro veiklą, pakeitimai, užtikrinantys "vieno langelio" principo taikymą.

Patvirtinti normatyviniai statinio saugos dokumentai

2007 m. vasario 22 d. Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamentas prie Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos priėmė įsakymą Nr. 1-66 (Žin., 2007, Nr. 25-953) (toliau – Įsakymas), kuriuo patvirtinti normatyviniai statinio saugos dokumentai.

Tarp Įsakymu patvirtintų normatyvinių statinio saugos dokumentų yra šios projektavimo ir įrengimo taisyklės (toliau – Taisyklės): (i) stacionariųjų gaisrų gesinimo sistemų; (ii) gaisro aptikimo ir signalizavimo sistemų; (iii) statinių vidaus gaisrinio vandentiekio sistemų; (iv) lauko gaisrinio vandentiekio tinklų ir statinių.

Šios Taisyklės taikomos projektuojant, įrengiant, remontuojant ir rekonstruojant stacionariąsias gaisrų gesinimo sistemas (toliau – SGGS), automatines gaisro aptikimo ir signalizavimo sistemas, statinių vidaus gaisrinio vandentiekio sistemas bei kitas vandens tiekimo statiniams sistemas Lietuvos Respublikoje. Taisyklės nustato esminius reikalavimus šių sistemų įgyvendinimo būdams ir pagal reikalavimų pobūdį yra priskiriamos A kategorijos techninei specifikacijai. Taisyklių reikalavimai yra privalomi visiems statybos proceso dalyviams, viešojo administravimo subjektams, inžinerinių tinklų ir susisiekimo komunikacijų savininkams (valdytojams ar naudotojams), taip pat kitiems juridiniams ir fiziniams asmenims, kurių veiklos principus statybų srityje nustato Lietuvos Respublikos Statybos įstatymas.

VERTYBINIAI POPIERIAI

Pakeista: pranešimų apie emitento vadovų, savo vardu sudariusių sandorius dėl emitento, kurio vadovais jie yra, vertybinių popierių tvarka

2007 m. kovo 8 d. Lietuvos Respublikos vertybinių popierių komisija priėmė nutarimą Nr. 1K-9 (Žin., 2007, Nr. 32-1185), kuriuo 2004 m. birželio 10 d. nutarimą Nr. 8 Dėl Lietuvos Respublikos vertybinių popierių komisijos 1998 m. lapkričio 13 d. nutarimo Nr. 33 „Dėl pranešimų tvarkos apie emitento vadovų, savo vardu sudariusių sandorius dėl emitento, kurio vadovais jie yra, vertybinių popierių“ (Žin., 2004, Nr. 97-

3623)(toliau – Nutarimas) išdėstė naują redakciją. Nutarimas įsigaliojo 2007 m. kovo 18 d.

Naujosios Nutarimo redakcijos teisinis pagrindas yra Lietuvos Respublikos finansinių priemonių rinkų įstatymo 62 straipsnis. Vadovaujantis ja, prie su emitento vadovu glaudžiai susijusių asmenų priskirti kiti asmenys (nebūtinai giminaičiai, kaip buvo pagal senąją Nutarimo redakciją), kurie sandorio sudarymo dieną gyvena su emitento vadovu ne mažiau kaip 1 metus.

Nutarimo pakeitimu įtvirtinta, jog emitento vadovas, taip pat su juo glaudžiai susijęs asmuo pranešimą apie savo sąskaita sudarytus sandorius dėl emitento vertybinių popierių privalo pateikti Vertybinių popierių komisijai (toliau – Komisija) ir emitentui. Pagal senąją Nutarimo redakciją, pranešimas turėjo būti teikiamas tik Komisijai.

Vadovaujantis naująja Nutarimo redakcija, pranešimas Komisijai ir emitentui turi būti pateikiamas nedelsiant, bet ne vėliau kaip per keturias prekybos dienas (anksčiau buvo nustatytas 5 darbo dienų terminas) nuo sandorio sudarymo. Prekybos dienoms nustatyti taikomas Lietuvos Respublikoje veikiančio reguliuojamos rinkos operatoriaus interneto tinklalapyje skelbiamas prekybos dienų kalendorius. Be to, nuostatoje, reglamentuojančioje, kas turi atsispindėti pranešime, įtvirtinti 2 nauji teikti duomenys:

- Sandorio vertė;
- Atsiskaitymo forma (pinigai, vertybiniai popieriai, kitas turtas ir t.t.).

Emitentas, gavęs nurodytą pranešimą, ne vėliau kaip per tris prekybos dienas turi viešai paskelbti pranešime pateiktą informaciją ir įdėti ją į Centrinę reglamentuojamos informacijos bazę.

Ši teisės aktų apžvalga yra tik informacinio pobūdžio ir pilnai neatspindi visų teisinio reglamentavimo aspektų. Dėl išsamios konsultacijos teisiniais klausimais prašome kreiptis į mūsų kontorą telefonais: (8 5) 251 44 44, (8 5) 251 44 45.